

**Udruga za promicanje ljudskih prava i medijskih sloboda Cenzura Plus poziva vas na  
okrugli stol:**

**Makedonija – pogled iznutra**  
**Македонија – поглед однатре**  
#protestiram

**26.05.2015. u 19 sati; Zlatna vrata (lođa), Dioklecijanova 7, Split**

„Vlast je nedodirljiva samo onoliko koliko građani i građanke to dopuštaju. Ne mogu da se sakrijem i neću. To je moja odluka, pa što bude...” – kaže Jasmina prosvjedujući protiv trenutnog režima premijera Makedonije, Nikole Gruevskog.

Od sukoba u Kumanovu medijska i politička pozornost usmjerena je na Makedoniju, kojoj je Grčka uložila veto za početak pregovora za članstvo u EU, zemlju u kojoj se prosvjedi protiv korupcije i nacionalističke retorike trenutne Vlade žele prikazati kao međuetnički sukob, kao sukob koji će prerasti u rat i koji vode teroristi i državni neprijatelji. Osim korupcije s kojom je suočena Makedonija, kao i sve zemlje u regiji, Makedonija se suočava i s teškim problemima sigurnosne krize kao i zataškavanjem ubojstava novinara – a o čemu svjedoče snimke prisluškivanih razgovora koji teško terete aktualnu vlast.

Za zemlje u regiji, u ovom slučaju i Hrvatsku, točne i provjerene informacije o situaciji u Makedoniji posebnu su važne jer se kontinuirano implicira na međuetnički sukob koji će se prebaciti i na zemlje u regiji, govori se o netrpeljivosti između Albanaca i Makedonaca dok se o cenzuri i hapšenju novinara i prosvjednika izvještava vrlo površno i nepotpuno.

Problemi koje Makedonija ima s korupcijom i korumpiranim političarima te cenzurom u medijima i plasiranjem kontradiktornih informacija, nisu samo problemi Makedonije već cijele regije, posebno u kontekstu jačanja nacionalističke retorike i politike na svim razinama. S druge strane, u posljednjih nekoliko godina u Makedoniji jača direktna demokracija i organizira se sve veći broj prosvjeda.

Postavlja se pitanje tko su prosvjednici na ulicama Makedonije? Tko su uhapšeni novinari i prosvjednici prema kojima policija primjenjuje nasilje i brutalnost? Postoji li alternativa za Makedoniju?

O političkoj situaciji u Makedoniji, prosvjedima protiv trenutnog režima, nasilju i hapšenju novinara, o nacionalističkoj retorici premijera, širenju govora mržnje kroz medije i autocenzuri novinara/ki, tematizirati će **gosti okruglog stola:**

- **Rumena Bužarovska**, književnica
- **Sasha Cvetkovska**, novinarka - NovaTV Makedonija
- **Muhamed Zeqiri**, glavni urednik - Alsat Makedonska TV
- **Rade Dragojević**, odgovorni urednik – Novosti

**Moderatori:** Boris Dežulović i Predrag Lucić

**Napomena:** Svim sudionicima/cama organizator će pokriti putne troškove javnog prijevoza.

*Okrugli stol se organizira u okviru projekta U ime jednakosti kojeg provodi Centar za mirovne studije, Cenzura Plus i Mreža mladih Hrvatske, a sufinancira Europska unija i Ured za udruge Vlade RH.*

Kontakt: Blanka Čop ([blankac@cenzura.hr](mailto:blankac@cenzura.hr); 091/4030174)

